MINISTERUL EDUCATIEI NATIONALE |
COLEGIUL NATTLONAL ULNGY WQmMA
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FISA RECAPITULARE limite - 20 MARTIE 2020
(subiecte selectate de prof. Gobej Adrian)
PROBLEMA NR. 1

i A'.' J_
54 se calculeze L = lim Z %

k=0

a)L=oo:b) L=2:¢c) L=2:d) L=22:e) L=20:{) L=5

PROBLEMA NR. 2

&
Sa se caleuleze |11|1 _
z—2 2 — 4

a) —4: b) 2: ¢) 3: d) ooz e) O: £) 1.

PROBLEMA NR. 3

Sa se caleuleze  lim (.r + v+ -1.1').

I—— o0

a) oo; b) -2: ¢) 2 d) —oo; e) nu exista; £) 0.

PROBLEMA NR. 4

5a se caleuleze

I A .
im | —— L
n—+oo \nd +12  nd + 22 nd + n?

a) nu existi; b) 2; ¢) 1; d) 0; e) oc; ) 3.

PROBLEMA NR. 5

Qs leul i t —Br® 4+ 3x 490
a se calculeze lim
=3 0 — 4t — Jr + 18

a) 2:b) —oc; c) 2;d) 0;e) 3:f) -3

3 3

PROBLEMA NR. 6 (GREAI!

Se considera functia f: [0.0c) = R, f(z) =ev*® + e v®. 8i se caleuleze

lim lim f'™(z).

n—+oa 0

a) 2 b)0;c)e;rd) 1: e) == {'_ f] nn exista.

PROBLEMA NR. 7 (GREAI!

F- F1
Fie N numérul de solutii reale ale ecuatiei 2° = r°. Decideti daci:

a) N =0: b) N = 3; c) ecuatia are numai solutii intregi; d) N=4;e) N=1,f) N =12
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PROBLEMA NR. 8

54 se giseasci 1 = lim (li +2—vnT+n+ H).

i—+0o

a)l=—1:b) mu existi; c) 1 = 3:d) l=ocie) I=0: f) 1 = 1.

PROBLEMA NR. 9

r24+z4+1, =0

) este continua, daci
ar + b, r=1

Functia f : R —+ R, fir) = {

ajla=lbeRbla=-1Lb=2c)a=1Lb=21d)a=1,b=1;
ela=b=-1Lfach b=1

PROBLEMA NR. 10

sin® r

5a se calculeze lim ——————.
=0 T + I 08T

a) 2o; b) 0: ¢ 1; d) limita nu exista; e) 1; f) 2.
PROBLEMA NR. 11
Sa se caleuleze L = lim (vit +2—vn+ l].

I—+0

ajL=—-1:b)L=1;¢c) L =0c;d) L =2 e} L =0; ) nm exista.

PROBLEMA NR. 12

gin® 2
Sa se caleuleze limita L = lim
r—0 gip® 3x

a) L = % b) L = % c) L =oc;d) ouexsta; e) L=—1;f) L=10.

PROBLEMA NR. 13

Sa se calenleze  lim (v'n? +n — /n? +1). (4 pet.)

n——+ oo

1 1 -
a) —3 b) 3 ¢) oo d) on exista; e) 1: f) —1.

PROBLEMA NR. 14

r—1)2 -1
Sa se caleuleze lim u (6 pct.)

x—+l)

a) oo; b) 27 ¢) 1; d) mu exista; e) —2; f) —x

PROBLEMA NR. 15

I

Sa se caleuleze |11I%' - 2. et . sintdt. (8 pet.)
= I S
a) 0: b) oo : ) L. d) 1: e) 1. f) sin 1
J )1 - -
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BAREME SI REZOLVARI DETALIATE
BAREM PROBLEMA NR. 1 (RASPUNS E)

L3

Solutie. Avem 5, = E[J’\ - 1}{mf Fie f(x) = ZJJ-'H_ Pentru r # 1 avem suma unei

k=0 k=0
y . . ) In—E —r . . ) = .
progresii geometrice de ratie z deci flz) = ot Derivand obtinem f'(z) = Z{k + 1)z* =
k=0
. ki n+2
(n+ 1)z — (n+ 2)z"t1 +1 1 . T T et 1 . Con+1
— . Pentru ¥ = —, rezulti S, = . Cum lim — =),
(x—1)° 10 l“‘_|2 n—3ac 1Qn+2
1M
dedncem nli—ili; 5, = T
BAREM PROBLEMA NR. 2 (RASPUNS C)
—-2)(z* +2r +4
Solutie. Avem ilﬂi (= = ]_(;}(1__'_}2::_ ) _
BAREM PROBLEMA NR. 3 (RASPUNS B)
Solutie. Amplificind eu conjugata, obtinem:
—_— Ay — 2 4 4
Iim (r++vz*+4xr) = lim oo lim S — lim : = -2,

L e Valtdz -z ey 114, I_'_x—r(b."lll-i-l_l-l-l)

|| i
BAREM PROBLEMA NR. 4 (RASPUNS F)

[ < I & E*
nt*+n* — n 4k- — no+1

Se

sl deci sumand pentru k€ {1,--- . n}, rezulta

o

Solutie. Avem

nin+1)(2n+1) ,u_.= - k* k=1 _n{n+t Di2n+1)
6(n* +n?) nf+n® T =tk T o+ G(n® + 1) '
Dar
. onlr+1){2n+1) nin+1)(2n+ 1) 1
lim - = lm - - = =,
T—+ 00 ﬁl[lt:’ T ]‘121] T— o0 G(nd + 1] 3
=K 1

deci conform criterinlui clestelui, obtinem lim = =,
= ‘ n—oo ; nt 4+ k2 3

BAREM PROBLEMA NR. 5 (RASPUNS C)

] . P —hr* 4+ 3x+90 (r—3P(zx+1) 4
Solutie. Avem |1£1 o e oy T Jlrlﬁlt =32z 12 =z
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BAREM PROBLEMA NR. 6 (RASPUNS B)

Solutie. Determinim lim f™(z). Prin derivare. se ohservi ci are loc egalitatea 4z f"(2)+2f"(x) = f(z),

Tyl
deci iterind obtinem 2f™~V(z) + 4z f")(z) + (n — 2)f""V(z)] = f™?(z). Pentru z “, 0, aceasta
conduce la (4n — G) 11\1\:1 frz) = 11{:1| fim=2(x), de unde obtinem ili::l f(x) = In—1(2n — 1)1 i prin
urmare lim (lim f™{z)) = 0.

n—+oo ™yl
BAREM PROBLEMA NR. 7 (RASPUNS B)
Solutie. Observam ca = = () nu este solutie deci distingem cazurile = < () 51 = = (.
1. Considerim mai intid = < 0. Notam y = —z > 0 s deci 1 = ¢*2¥. Functia f : (0. +0c) — B fly) =
y - ¥ — 1 este strict crescatoare ca produs a doud funetii strict crescitoare minus o functie constanti si
deci injectivid. Cum lim f{0) = —1 < 05 f{l1) = 1 > 0, rezgultd f are solutie unica, y; € (0,1). Deci
0

et:uatia dati are o singura solutie in intervalul (—oc,0), 2 = —g1 < .

. Pentru x = [, Se observi ca ecnatia admite solutiile o = 2 51 x5 = 4. Verificim ca acestea sunt singurele
*-;nluls'u strict pozitive. Ecuatia se rescrie rln2 = ?lllr Fie g : (0.+x) = R.g(z) = zln2 — 2Inz,

e

deci ¢'({r) = In2 — 2. Avem ¢'(xp) = 0 = xy = 5. Pe de alta parte, avem li{ﬂl'ql:r] = +oo i

-

lim g(z) = 400, iar g(2) = 0.g{4) = 0. Dar =y £ (2,4) este singura radacini a derivatei g', deci,
T—++oc

folosind sirul lui Rolle, se deduce cid x2 = 2 g1 3 = 4 sunt singurele solutii ale ecuatiei g(r) = 0 in
intervalul (0, +0c). Concluzionam ca ecuatia 2° = +? are 3 radicini reale, , £ (—oc,0), T2 = 2 girg=4.

BAREM PROBLEMA NR. 8 (RASPUNS C)

Solutie. Rationalizand, obfinem

. 2 —(nP4+n+3) 3n+1 ) n(3+ 1) 3
lim : - = lim — = lim = _.
ntoe n+2+ni+n+3 nse 4+ 2+ yvn24+n+3  nee (1_|_ +"u"l{l+ + ) 2

BAREM PROBLEMA NR. 9 (RASPUNS F)

Solutie. Cum [ este continui pe (—oo, 1)U (0, oc) este suficient s punem conditiile pentru continuitate
in (0, adica

. 2, _ 1 _ b=1
:h&]ul:r tz+1) Illj%EI[ar +0) =)= { a e R
BAREM PROBLEMA NR. 10 (RASPUNS E)
sin® x ) sinzy’ 1 _ 43 1 _ 1
Solutie. Avem 11111 m = !1_1!}]( - ) g 1< - 5= 3

BAREM PROBLEMA NR. 11 (RASPUNS E)
i m+2—yntl)= lm —= 32 sl - im ! =
L—rllﬁllc[vfl +2—vn+1) nL:...: N A nl—:.:.: Ny e 1]
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BAREM PROBLEMA NR. 12 (RASPUNS B)

Avem

. sin2r\° 3r Y022 4
L= Ilu_}:]( 2z ) (:-;in.’ir) FE
BAREM PROBLEMA NR. 13 (RASPUNS B)

Solutie. Amplificind cu conjugata, obtinem:

-1 1=1
limn v"n +n— w,,'“rﬂ +1)= lim n = lim { :I =
rl—r+"c n—++oo 1.."Ililt + 1+ ,.',-'r” +]_ m—F+4 oo |'|(]_ + + 1|il'llfj- + T

(=

5.

BAREM PROBLEMA NR. 14 (RASPUNS E)

1) -1 (z— 2
EoP 2l i 22D e —2) = -2,
T —+0 T+ :

Solutie. Avem Iiu%.
—y

BAREM PROBLEMA NR. 15 (RASPUNS C)

Solutie. Se cere sa se caleuleze Ii"}] 1‘ 2e~t" sin dt. Se observi ca limita este de tipul 0/0, deci aplicam
regula lui L'Hospital si obtinem 1|11| lrl_.— = llnl—q& = -11|11 gnze-= —1.1.1=
z—+0 frsn 7

Dr Adrian Streinu-Cercel :
"10 saptamani de stat in
casa incepand de azi pot

face diferenta dintre viata si
moarte. Daca nu, Romania
poate deveni ca Italia”™

18 martie 2020, declaratie la Ante

Salutari si mult spor!
Profu’ de mate!
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